

周口首例

一男子无证驾驶电动四轮车被拘留

□记者 姬慧洋

本报讯 日前，一男子无证驾驶电动四轮车在市区中州大道快车道上从北向南行驶时，被巡逻民警查处，后经专业鉴定部门认定，该男子当日驾驶的电动四轮车为机动车辆。6月1日，该男子因无证驾驶机动车被周口市公安局交通管理支队依法行政拘留5天，并处以300元罚款。据市公安局交通管理支队二大队大队长赵其学介绍，这是我市首例驾驶人驾驶电动四轮车违法被拘留的案件，赵某被行政拘留也为驾驶电动四轮车上路者敲响警钟，交管部门一

旦发现这类车辆上路行驶将严格查处。

据了解，近日周口市公安局交通管理支队（下称支队）下发了关于《中心城区开展严查电动车及机动三轮车交通违法行为专项行动工作方案》。为保障辖区交通道路安全畅通，按照支队统一部署，支队二大队在辖区内有序开展交通违法整治活动。5月2日上午11时许，支队二大队民警在黄河路与中州大道巡逻时发现，一男子驾驶电动四轮车在中州大道快车道上向南行驶，民警随即将该车拦下检查，驾驶人赵某未能出示有效证件，系无证驾驶。赵某不服处理，

称自己驾驶的是非机动车辆，无需持证驾驶。后经民警调查取证和鉴定车辆，根据司法鉴定中心关于无号牌四轮电动车的鉴定意见书及国家标准相关要求，于近日认定该车属于机动车，因此，赵某当天的行为属无证驾驶机动车。

目前，驾驶人赵某因违反《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款之规定，被处罚款300元，并依法行政拘留5天。赵某驾驶电动四轮车违法被拘留的案例也成为我市市民因驾驶电动四轮车违法被行拘的首个案例。

“目前，随着出行方式的多样化，

市民较青睐电动自行车及商家所谓的老年代步电动四轮车，却不考虑这些车辆是否属于工信部公告目录范围车辆，是否能上牌入户。”赵其学说，部分商家在销售过程中以电动四轮车不属于机动车、不需要驾驶证和上牌为噱头吸引顾客，扩大销售，而实际上这些车辆大都已达到机动车相关认定标准，属于机动车管理范畴，需要车上牌、驾驶人持证才能上路行驶。需要注意的是，这些车辆本身安全系数就不高，加之很多驾驶员未取得驾驶证驾驶、无号牌行驶，存在的安全隐患就更大，交管部门一旦发现这类车辆上路行驶将严格查处。

环保之心·汇聚点滴



中宣部宣教局 中国文明网

市食药监局组织 定点扶贫村师生开展游学活动

□记者 宋馨

本报讯 6月3日，市食药监局组织定点扶贫村沈丘县纸店镇赵腰庄行政村小学全体110名师生，开展以“同享精彩省运 伴你快乐成长”为主题的师生游学活动。此次活动是该局“教育帮扶”的一次具体行动。

一天的活动中，赵腰庄村小学的同学们在周口市体育中心体验了标准化草坪足球场，与周口市体校足球俱乐部的小队员交流互动，观看了省十三运会体育舞蹈比赛并参观了周口公园的国防教育园和周口市文化艺术中心，亲身体验、现场感受我市体育、文化事业的发展成果，接受爱国主义教育的洗礼。

治穷先治愚，扶贫先扶智。参观活动结束后，赵腰庄村小学校长

吴艳峰意味深长地说：“近几年，市食药监局为学校建设提供了很多帮助，我校师生，特别是贫困学生和留守儿童受益很多。这次参观学习不但开拓了学生们的视野，激励了学生们树立远大理想，同时也提升了教师们的综合素质，这对于赵腰庄村脱贫致富意义深远。”

沈丘县纸店镇赵腰庄村是市食药监局的结对帮扶贫困村。据了解，2015年以来，该局从健康、文化、教育、金融、产业等方面开展扶贫工作，尤其在教育扶贫方面，先后给该校购置了220套桌椅，捐赠了16台电脑以及体育器材和校园广播系统，装备了5个多媒体教室，并为学校争取13万资金，让学校面貌焕然一新。同时，每年教师节、六一儿童节，他们还开展捐赠、慰问、志愿服务等活动。

周口2018年“六五环境日” 主题跑活动鸣枪

□记者 任富强

本报讯 6月4日上午，周口市2018年“六五环境日”纪念活动在市五一文化广场隆重举行。本次活动由河南广播电视台都市频道、市环保局、洋河股份共同发起“我爱天之蓝、穿越好时光2018大型环保公益年代主题跑活动”，约千名市民参与了本次主题跑活动。

当日上午9时许，现场人潮涌动，为了让参加活动的选手们充分拉开身体，活动主办方为现场的选手们邀请了专业的健身教练进行赛前热

身指导。在专业健身教练的带领下，现场上千人跟着节奏做起了拉伸运动。随着一声枪响，活动现场约千名跑友有序开跑。参与活动的跑友大多来自市民平日自发组织的健步走队伍，也有部分马拉松运动爱好者。

主办方相关负责人就此次活动这样告诉记者：“我爱天之蓝活动在全国多个城市普遍开展，我们倡导绿色运动、彰显生命活力，以运动为载体，达到健康的目的，从而创造和谐的社会与家庭。虽然我爱天之蓝周口站的公益活动圆满结束，但我们对健康和公益的理念永不止步。”